



軒基斯選擇在最輝煌的時刻告別。美聯社

軒基斯宣布不再執教鞭

軒基斯帶領拜耳慕尼黑成就三冠王偉業後正式告別德甲，而就在昨天的採訪中，這位68歲老牌名帥終於表明「不再執教」的意向。

軒基斯上月宣布自己將放一個長假，然而在最新的訪談中，這位德國功勳教練表示，現在已是退休之時。「我不會再執教任何一支球隊了。我已以一個高度體面的

方式告別足壇。」軒基斯同時提到接掌拜耳前前任冠軍教練哥迪奧拿：「這是個正確的決定，你必須把握機會，如果他們不能給我找到繼任者，我們可能會再次談判，現在對我來說再好不過了。哥迪奧拿將建造一支完美的球隊。」

軒基斯球員時代隨慕遜加柏奪得1次歐協盃(歐霸前身)冠軍、4次德甲冠軍、1次德國

盃冠軍，代表西德奪得1974年世界盃和1972年歐洲盃。1979年他以慕遜加柏助教身份展開自己輝煌的執教生涯，隨後先後三度執教拜耳，率隊奪得1次歐聯冠軍、3次德甲冠軍、1次德國盃冠軍及3次德國超級盃冠軍，其間亦率領皇馬奪得1次歐聯冠軍、1次西班牙超級盃冠軍，還助史浩克04奪得2座圖圖盃。 ■綜合外電

閃電建功 洲國盃響頭炮 尼馬世界波 巴西顯「本」色

尼馬顯身價，巴西於洲際國家盃(洲國盃)旗開得勝！高價加盟巴塞羅那的尼馬於洲國盃揭幕戰以表現讓批評者收口，這位

經常被質疑名大於實的森巴天之驕子以一球世界波為巴西先開紀錄，助球隊以3：0輕取日本，旗開得勝，為力求衛冕的巴西打下一支強心針。

尼馬一腳世界波助巴西早早領先。路透社



巴西隊首場比賽的功勞簿。尼馬(中)記頭功。法新社



巴西警方以催淚彈驅散示威者。路透社



白禮達宣布洲國盃揭幕。路透社



民眾示威抗議 白禮達被噓

新華社里約熱內盧15日體育專電 在15日的巴西洲際國家盃開幕禮上被噓，使得國際足聯(FIFA)主席白禮達很不爽。開幕禮在巴西利亞國家球場舉行，當白禮達被介紹給全場球迷時，球迷發出了巨大的噓聲。而當白禮達發言時，噓聲變得更大。巴西球迷對他的不滿源於他們對巴西承辦洲國盃和世界盃的不支持，他們認為這是政府勞民傷財的表現。有些人還將矛頭指向FIFA，譴責她把足球變成商業活動。而就在當日球場外，近千人對洲國盃的揭幕進行了抗議示威，警方介入並使用催淚彈驅散，在此過程中有27人受傷、16人被逮捕。再之前一天，800多巴西民眾在國家球場外也有示威，他們在馬路上焚燒大量輪胎，導致周邊地區交通癱瘓。



白禮達宣布洲國盃揭幕。路透社



民眾示威抗議 白禮達被噓



西意對決

■昨晨以色列21歲以下歐洲青年國家盃4強，英超利物浦前鋒波連尼(中)建功助意大利U21以1:0贏荷蘭U21，將跟同日以3:0大勝挪威U21的西班牙U21會師決賽。這兩國的大國腳也是上屆歐國盃決賽分子。法新社



世界排名跌至22位的巴西自上次大勝法國後終於重拾霸氣，今仗面對亞洲「一哥」日本僅用了3分鐘便打開紀錄，尼馬接應費特回傳禁區外一記世界波應聲破網先拔頭籌。閃電打開紀錄的巴西全場佔盡優勢，保連奴及古斯達兩名防守中場更是表現搶鏡，硬朗快速的逼令日本無法展開擅長的小組推進，僅能憑本田圭佑的遠射製造威脅。換邊後巴西再把握日本防線的致命失誤，保連奴接應傳中無人看管下勁射破網成2：0，無力回天的日本最終在補時階段再失一球，被祖奧射成3：0完場，近10次面對巴西均未嘗一勝。

這支巴西隊近年經常被批評欠缺星味，不過保連奴及侯克卻在今仗證明自己有能力躋身頂尖球星之列，有1球連帳的保連奴表示這支「森巴兵團」將越來越強：「最值得高興的是我們今仗能保持清白之身，接連兩場大勝令我們全隊的自信心得到提升，當然我們尚有改進的空間，有時給了日本不該有的機會。」

接下來巴西尚要面對墨西哥及意大利的挑戰，「人氣王」尼馬表示已準備好接受挑戰：「墨西哥及意大利只會比日本隊更強大，對日本的短短90分鐘賽事已令我感受到國際大賽的難度。」

史高拉利去年底重掌巴西隊帥印後仍然沿用2002年奪得世界盃冠軍的風格，設置兩名活力十足的防守中場及重視反擊速度，再利用前鋒們的個人能力及兩閘助攻打開缺口，不過今仗日本失準未能給予巴西太大威脅，來仗面對意大利才是這支衛冕球隊的真正考驗。

客隊主帥：太早失守致敗

日本今仗兩次防守失誤導致最後的大敗，主帥沙哲朗尼認為失球太早及狀態不佳是落敗的主因：「過早的失球讓隊員們過於緊張，而巴西隊則借機展現出世界強隊的實力。日本在今屆賽事前集會比較遲，身體狀況來不及調整。」這位意大利籍主帥表示，期望日本隊此後兩仗能有所進步，尤其後防不能再出現愚蠢失誤。 ■香港文匯報記者 郭正謙



華希路亞是大溪地隊唯一的職業足球員。法新社

尼軍遲抵步 可寓賽於操

由於受獎金問題、航班取消等因素影響，參加洲國盃的尼日利亞國家足球隊在今晚首場比賽前天才抵達賽地，幸好對手只是業餘分子大溪地，「非洲雄鷹」料可當作是寓賽於操，在B組首場賽事全取3分。(無線翡翠台、明珠台及高清翡翠台周二凌晨3:00a.m.直播)

除了踢希臘聯賽的華希路亞外，大溪地全部都是業餘球員，包括華裔前鋒陳秀。這支大洋洲盃冠軍隊選擇以閉門操

練的方式保持神秘，不過從早前對智利20歲以下國腳也要輸7蛋可知，球隊實力有限。故此，即使尼日利亞鬧出獎金風波，比起預期較遲到達巴西，依然有能力去擊敗大溪地打響頭炮。擔大旗的英超車路士中場大將約翰米基爾表示，雖然他們明白要奪得冠軍並不容易，但依然會全力以赴作戰。 ■香港文匯報記者 梁志達

摩帥：不接費Sir班只為車仔



摩連奴坦言心屬車路士。路透社

摩連奴為「車仔」拒絕費爵爺！重回史丹福橋球場執教車路士的摩連奴昨透露自己早知費格遜的退休計劃，更明確告知費爵爺在英超只會擔任車路士領隊，不會成為「紅魔」帥位的接班人。

費格遜季尾突然宣佈退休轟動世界足壇，但當時被視為繼任熱門人選之一的摩連奴表示其實早知費爵爺的計劃：「在費格遜爵士退休前幾個月我們曾有一次傾談，他當我是好朋友，告知我有關他退休的計劃，我對他的信任感到非常高

興，不過我亦告訴他如果我重返英超，只會執教車路士。」

「球員必須無私」

摩帥上季在皇馬多次傳出與球員不和，今次重返車路士，他表示仍不會改變自己的作風：「上任後第一天我總是對球員說，如果你是頂級球員、如果你不自私、如果你將球會的位置放於自己之前、如果你為我為你的隊友為球會獻出百分之百的努力，我們的關係一定非常好。」摩帥亦否認了班主艾巴莫爾治在他首次執教時干預他的工作。

吸煙照恐令A高被雪

不過就在周末，身處美國的車仔後防老將艾殊利高爾(A高)卻被拍到當眾吸煙的照片，向來紀律嚴明的摩帥肯定會感到不悅。

另外，來季摩帥希望再加強鋒線，拿波里的卡雲尼、巴西國腳侯克均是摩帥的目標，據傳他也有意奪曼聯與拜耳慕尼黑前鋒羅拔利雲度夫斯基。至於傳獲巴塞羅那邀請的費蘭度托里斯就表態希望留隊爭取表現：「我希望留在車路士證明自己是世界最好的前鋒，在洲際國家盃後我會和領隊討論我的將來。」 ■香港文匯報記者 郭正謙

禾仔古堡娶青梅竹馬女友

相識兼拍拖10年，「禾仔」禾確特與青梅竹馬的女友米蘭妮在15日結束了愛情長跑，於意大利佛羅倫斯一個古堡舉行了婚禮。不少阿仙奴隊友都有到場見證，不過這位24歲英格蘭球星卻請賓客們不要送禮，將錢留作捐給慈善基金。



梅鐸擬辦球會「世界盃」

美國傳媒大亨梅鐸有意計劃從2015年舉辦一個橫跨全球城市舉行的夏季錦標賽，包括英超等歐洲傳統勁旅，都是其邀請參賽的對象。

喜鵲兩將向新「心口」說不

由於宗教信仰，「喜鵲」紐卡素兩位球員柏比斯施斯與迪奧迪拒絕穿上新胸前廣告是借貸公司的新球衣，這支英超球會正需解決這場風波。 ■香港文匯報記者 梁志達

足壇雜錦